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 Ettöl is Rotary a Rotary, hogy minden évben megújul azzal, hogy új elnököt és vezetöséget választ. Új irányító, új szemlélet, új elgondolás, új fókusz a tevékenységekben. Scherdán János, miután átvette az elnöki láncot, megköszönte a bizalmat, programot hirdetett, majd kérte a jelenlévöket, hogy segítsék öt abban, hogy ezek a tervek a közjavára megvalósuljanak. A láncátadó eseményünkröl a Tolnai Népújság is beszámolt.  SzP 
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 A szálkai elágazóhoz közeli kápolnánál és Szálka központjában is kerékpár szervizpontokat telepítettünk és adtuk át felhasználásra a bringásoknak. A darabonként közel negyedmillióba kerülö felépítményekre felfüggeszthetök a kerékpárok és kényelmesen javíthatók a drótkábeleken lógó szerszámokkal. A sötétszürke fémdoboz pumpát és nyomásméröt is tartalmaz.  Az átadó eseményünkröl a Tolnai Népújság is beszámolt.  SzP 
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Hatodik alkalommal rendezte meg a Rotary Club Szekszárd a már hagyományosnak mondható Családi Napját május 14 én, szombaton, ismét Kölesden, a Kismegyeháza területén, szép és biztonságos környezetben.

A vendégek száma a közremüködökkel együtt meghaladta a 110 föt. Örülünk, hogy 5 magyar Rotary Club képviselöi is eljöttek a rendezvényünkre. Rotaristák, családtagjaik, barátaik, köztük közel harminc gyermek élvezhette ezen a napon a vendéglátók gondoskodását, szeretetét.

A program Pecze István müvésztanár trombitás köszöntöjével indult, majd Németh Gyula, a klub soros elnöke a klub két tagjával, Béres Vilmossal, a rendezvény fö szervezöjével és Kiszler Gyulával, a rendezvény házigazdájával karöltve köszöntötte a megjelenteket. A programokat ismertetve a jó idöhöz kellemes napot kívántak mindenkinek.

A gyermekek számára idén különösen gazdag volt a programkínálat: labdajátékok, aszfaltrajz, kézmüves alkotómühely, gyöngyfüzés, tojásfestés, tojás csipkézés, lovas kocsikázás Kölesd területén illetve a motorozás élményének kipróbálása profi motoros rotaristáinkkal. Ezeken a programokon a felnöttek közül is sokan szívesen részt vettek.

Tíz órakor megkezdte müködését Palacsintázó is. Lelkes rotaristák néhány baráttal összefogva több mint 200 palacsintát sütöttek és töltöttek meg különbözö belevalókkal a gyermekek és felnöttek nagy örömére. Talán még több palacsinta is fogyott volna, ha a sütömesterek gyözik a tempót.

A barátságos együttlét lehetöséget adott arra is, hogy a résztvevök dr. Kiszlerné Éva vezetésével betekintést nyerjenek egy kellemes séta közben illetve múzeumlátogatás formájában Kölesd 1244 óta ismert gazdag történetébe, kultúrájába, értékeibe.

Kölesd a Tolnai Borvidék egyik meghatározó szölötermelö területe. Kedves színfoltja volt a rendezvénynek négy itt élö borász bemutatkozása. Fehér, rozé és vörös boraikat Módos Ernö szekszárdi borász, klubunk háznagya ismertette meg a nagyszámú érdeklödövel borbemutató formájában, még szélesebb körben pedig a pincelátogatáson.

A nap kellemes eleme volt Pecze István harmonika játéka is. A jó hangulatban töltött egész napos rendezvény zárómüsoraként a Bogyiszlói Cigányzenekar lendületes játékát élvezhettük.

Finom ételek és italok fogyasztása követte a müsort, és még sokáig beszélgettünk.

Murzsa András
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 A Rotary Club Szekszárd 23 éves története alatt nemcsak Szekszárd, hanem Tolna megye egésze múltjának, jelenének megismerésére törekedett. Ebbe a sorozatba illik a klub tagjainak kirándulása a Völgység fövárosának is nevezett városkába, Bonyhádra.

Bonyhád (németül: Bonnhard) 13000 körüli lakosával Tolna megye negyedik legnagyobb népességü települése. A honfoglalás óta állandóan lakott. A korábbi mezöváros 1977-ben kapott ismét városi címet, 2013 óta pedig a Bonyhádi járás központjaként szolgál.

Látogatásunk elsö állomását a Perczel kúria megtekintése jelentette. 

Perczel-kúria (Perczel Mór szülöháza) a város szívében, egy nagy parkban helyezkedik el. Az 1785-1789 között, klasszicista stílusban épülö kastély átépítése után 2021-re érte el jelenlegi, végleges formáját. 

Az állami forrásból történö rekonstrukció során az épület müemlékjellegének megtartása mellett nagy hangsúlyt fektettek a XXI. századi igények kielégítésére is. A többfunkciós föépületben található a Perczel Mór emlékszoba, mellette valódi unikumként a Bonyhádi Német Nemzetiségi Önkormányzat népviseletet- és pacskereket (tutyikat) bemutató kiállítása, egy 80 féröhelyes rendezvényterem és turisztikai célokat szolgáló vendégszobák. A termeket, folyosókat Kovács Ferenc festömüvész 50 alkotása díszíti. A parkban található évszázados fák sokszínü zöldövezetében az egykori udvari épületböl apartman szálláshelyeket alakítottak.

A nemesi családok évszázadokon át meghatározó szerepet játszottak hazánk történelmének alakulásában. Ilyen família volt a német eredetü Perczel család, akiknek ösei II. Rudolf császártól német birodalmi, I. Lipót királytól magyar nemesi címet és címert nyertek. A bonyhádi-ág alapító öse, a 17 évig Tolna megyei alispán Perczel József, aki Mária Teréziától kapott a Fülöpszerdahelytöl  - Bonyhádon át Ófaluig húzódó birtokra donatiós és Bonyhádi elönév használatára jogosító oklevelet.

Mivel a Perczel családban gyakori volt a tíz feletti gyermekáldás (Mórnak 18 testvére és 14 gyermeke volt!), a rangjukhoz méltó életmód megtartásának elsö állomását a gyermekek taníttatása jelentette. Így került a Perczel családhoz házitanítónak 1817-ben Vörösmarty Mihály, aki Sándornak, Mórnak és Miklósnak nemcsak a vizsgákra felkészülést segítette, hanem mint késöbbi életpályájuk mutatja, szívükbe plántálta a feltétlen hazaszeretetet is. 

A fiúk számára a karriert a jogi végzettség megszerzését követöen a közigazgatási vagy katonai iskola végzésével a katonai elömenetel jelentette. A Perczel család szemben az általában egy vagy néhány jelentös személyiséget adó megyei nemességgel, többtucatnyi kiemelkedö pályát befutó személyiséggel büszkélkedhet. A völgységi kerületnek a polgári kornak szinte egészében csak ök voltak parlamenti képviselöi. Perczel Béla házelnöki, igazságügy-miniszteri, Curiai elnöki, Perczel Dezsö belügyminiszteri, házelnöki tisztig jutott. Volt közöttük államtitkár, tucatnyi föispán, alispán, megyefönök, föszolgabíró, söt förendiházi tag is. Katonai pályán a legismertebben Perczel Mór tábornok neve cseng, de az Osztrák Magyar Monarchia, majd a két világháború közötti idöszakban további 5 tábornokot és hat fötisztet adtak a hazának.

 A klub tagjai által megtekintett kastélyban található emlékszoba részben a család általános történetébe adott bepillantást, és követhetö volt nemcsak Perczel Mór, hanem a család számos kiemelkedö tagjának pályafutása is.

Perczel Mór szülöházától mindössze 200 méterre, a Perczel kert nyugati részén található a Perczel Béla vállalkozó (villamos üzem, dominó- és zománcgyár alapítója) által 1900-as évek elején épített kastély, amely ma városi könyvtárnak ad helyet. Benne Perczel Béla és zománcgyári emlékszobával és más történeti, zenei és vadászati gyüjteményekkel.

A Perczel parkot elhagyva utunk a térség legnagyobb borászatába vezetett. 

A Tolnai és Mátrai borvidékeken tevékenykedö, 1990-ben alapított, német tulajdonú, Danubiana Kft. 1996 óta tölt be vezetö pozíciót a magyar borexport területén. Az alapítás célja az általuk forgalmazott magyar borok minöségének emelése. Gyöngyösön a Mátrai illetve Bükk aljai borvidék, Bonyhádon pedig a Tolnai, Szekszárdi, Pécsi, Villányi illetve a Dél-Balatoni borvidék szölöit vásárolják meg és dolgozzák fel. A reduktív technológiának köszönhetöen igazán friss, üde és gyümölcsös borok készülnek, melyek föként a nemzetközi piac ízlését és igényeit elégítik ki. 

Az üzemlátogatáson az ügyvezetö értö kalauzolásával kisérhettük nyomon a szölö beérkezésétöl a feldolgozás, az érlelés és bor, valamint a pezsgö piacra kerülésének folyamatát.

Látogatásunk zárásaként a kiváló fehér és rozé borokból álló borkóstoló méltán nyerte el tagjaink tetszését.

Az üzemcsarnokok hideg klímája ellenére emelkedett hangulatban mentünk a záró vacsoránk színhelyére, a Rittinger Étterembe.

Mivel Tolna megye tájai számos érdekességet rejtenek, ezért a késöbbiekben is folytatni kívánjuk felfedezö útjainkat.

 Dobos Gyula
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